Questions and Answers No. 1 for Task Order RFP:

ASC-2012-09-001 (CHRC)
1. Is the initial deadline of November 16, 2012 still applicable considering proposals are not due until October 22, 2012?
Answer:  Yes, the initial task order deadline of 11/16/2012 is still applicable to this TORFP.  The turnaround time for this TORFP is very quick.  It is anticipated that the TOPs will be received on Monday, 10/22/2012, and an award recommendation will be made the following week.  Therefore, the Notice to Proceed should be issued by 11/1/2012 at the latest.  That would give the awardee of this TOA approximately two weeks to audit the initial 121 interim reports to complete the first task order deadline.
2. Are the CHRC provided templates mentioned on page 21 of the TORFP available now?
Answer:  No, the CHRC developed a one-page form that will be used by the auditors for each interim and final report evaluated.  This document will be provided early next week (October 15) and in advance of the TORFP proposal due date (October 22).  
3. If we have a client that received grant funds under this program, are we precluded from submitting a proposal or can we exclude the DDA agency from the audit?
Answer:  The TORFP is for one Task Order Contractor (TOC) to audit all 121 interim/final reports from the DDA licensees.  Based upon the size and scope of this task order, the State does not plan to award more than one TOC.  Therefore, it has been deemed that if your company has one or more of the 121 organizations as a current client then there is a conflict of interest and your company would be precluded from submitting a proposal to this TORFP.
Amendment No. 1 was issued on Friday, October 5, 2012 with Exhibit 3.  Exhibit 3 has the list of all 121 organizations.  Please review the list to determine if any of these DDA licensees are clients.  Notify the Contract Manager, Jamie Tomaszewski, immediately with any conflicts of interest.  (If all of the Master Contractors have a conflict of interest, another approach for the TORFP may need to be made prior to the TOP due date.)
4. Where are the Providers located?
Answer:  The grants were for DDA locations throughout the State of Maryland.  The CHRC has provided an updated grantee list with city and zip code of each organization, included with this Q & A No. 1, as Attachment 1.  
5. Are records available electronically to perform the audits?
Answer:  Yes, the interim and final reports will be provided electronically in order to perform the initial desk audits. 
6. Do we need to determine that the budget amount on the interim/final report is accurate?
Answer:  Yes, the auditors will review all grantee reports (interim and final) to determine if grant funds were utilized for the infrastructure projects awarded and if the grantee has provided sufficient documentation of the expenditures and grant activities.  As part of the auditors review, it is expected that the auditor will verify the award amount the grantee reports with the actual grant awards.  The actual award amount for each of the 121 organizations will be provided to you by the CHRC.  (Refer to Amendment No. 1, issued October 5, 2012.)
The CHRC will examine all interim reports to determine if the reports are complete and whether the interim report can serve as the grantee’s final report.  It is expected that the CHRC will complete this review at approximately the time of the selection of the TOC auditor (early November).  
Page 1 of 2

